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Впровадження концепції перехоплюючих паркінгів 
в міське середовище 

 
У зв'язку з постійним зростанням автопарку та зменшенням вільного простору у міських 

агломераціях виникає актуальна необхідність вдосконалення систем паркування. Одним із ефективних 
рішень є впровадження концепції перехоплюючих паркінгів, які дозволяють ефективно використовувати 
доступний простір та зменшувати негативний вплив автотранспорту на міську інфраструктуру. 
Перехоплюючі паркінги є важливим кроком у напрямку оптимізації міського простору та покращення 
якості життя мешканців, сприяючи зменшенню транспортних заторів у містах та розвитку сталого 
міського середовища. У цій науковій роботі розглядається процес впровадження концепції 
перехоплюючих паркінгів в міських агломераціях та його вплив на зменшення проблем паркування та 
покращення екологічної ситуації в містах. Основні завдання дослідження включають аналіз потенційних 
переваг та викликів впровадження перехоплюючих паркінгів, розробку стратегії для їх впровадження. 
Робота також містить рекомендації  щодо подальшого розвитку та впровадження перехоплюючих 
паркінгів в місті Рівне з метою покращення якості обслуговування транспортної системи. Це 
дослідження важливе для розвитку сталого міського транспорту та покращення умов для мешканців 
міста, зменшення транспортних заторів та забруднення довкілля. 
міське середовище, вулично-дорожня мережа, перехоплюючий паркінг, транспортний потік,  
якість обслуговування транспортної системи 

 
Постановка проблеми. Місто Рівне з обсягом визначається як компактне та 

обмежене за площею. Висока щільність забудови сприяє мобільності мешканців, які 
можуть швидко діставатися до основних об'єктів інфраструктури, таких як школи, 
магазини, лікарні тощо, мінімізуючи витрати часу на переміщення. Така географічна 
конфігурація сприяє соціальній взаємодії та активному життю через легкий доступ до 
ресторанів, кафе, парків та громадських майданчиків. 

Проте, компактність міста може приводити до таких проблем як відсутність 
широких вулиць та обмежена пропускна здатність, які призводять до постійних 
транспортних заторів, особливо в години пік; велика кількість автомобілів на малих 
вулицях, що призводити до підвищення рівня забрудненості повітря. Ці фактори 
спричиняють загострення екологічних, соціальних та економічних проблем.  

Однією з ключових складових вирішення цих проблем є впровадження системи 
паркування для автотранспорту в умовах міського середовища. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. На сьогоднішній день у багатьох 
країнах головною причиною виникнення вуличних парковок є інтенсивний ріст 
кількості транспортних засобів, недоцільна організація та недостатність 
спеціалізованих паркінгів, обмежене використання сучасних технічних засобів. 
Створення імплементації паркувальної системи в наявній муніципальній 
інфраструктурі включає в себе важливі завдання у сферах технічної, технологічної, 
організаційної, екологічної та містобудівної сфер для пасажирів, а також ефективність 
та економічність використання різних видів транспорту.   

В працях багатьох закордонних та вітчизняних вчених розкрито загальні  
___________ 
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ISSN 2664-262X                                              Центральноукраїнський науковий вісник. Технічні науки. 2024. Вип. 9(40), ч.І 

 

 179

тенденції розвитку мережі парковок в міському середовищі. Так Любицький Р.І. [7] в 
своїх працях узагальнює еволюцію політики управління паркуванням у містах Європи. 
К. Мезенцева, Я. Олійника [11]  акцентують увагу на ролі паркінгу для міської мережі 
та проблемах розміщення перехоплюючих парковок;  М.  Вотінов,  С. Кисіля,  С. 
Шушлякової, О. Пекарчука [5]; сучасні вимоги до створення паркінгів  досліджували  
Н. Соснова, Д. Чубарова. Глибокі дослідження різних аспектів управління дорожнім 
рухом на регульованих перехрестях, організація руху в місті та аналіз надійності 
пішохідних переходів у міських умовах у містах розкрито в працях Є.Ю. Форнальчика, 
В.О. Вдовиченка [6,12, 13]. Проблематика Узагальнюючи, праці Лобашова О. О., 
Вакуленка К. Є. та Доля К. В., а також Давідіча Ю. О. та Чумаченка І. В. досліджують 
різні аспекти управління міським транспортом, зокрема вплив мережі паркування на 
транспортні потоки, методи управління міським пасажирським транспортом та 
моніторинг параметрів системи міського пасажирського транспорту на якість 
обслуговування населення [8,9,10]. Деякі праці, такі як ті, що належать до авторів 
Richter M. A. [1], Battarra R. [2]; та Biancuzzi H. [3], досліджують світовий досвід 
впровадження "розумної" міської мобільності. Вони аналізують успішно реалізовані 
проєкти у цій галузі, зокрема щодо необхідності модернізації та впровадження нових 
технологій у проєктування паркінгів, їх технологічних особливостей, сприйняття їх 
містами, дій міської влади та очікуваних ефектів.  

Постановка завдання. Метою даної роботи є впровадження концепції 
перехоплюючих паркінгів та оцінка їх впливу на інтенсивність транспортних потоків в 
міському середовищі. Для досягнення мети необхідно виявити першопричини появи 
заторів на проблемних ділянках дороги; оцінити вплив введення перехоплюючих 
паркінгів на інтенсивність транспортних потоків; провести аналіз отриманих даних і 
визначити, наскільки ефективні перехоплюючі парковки у зменшенні транспортних 
заторів та покращенні руху транспорту в місті; визначити перспективні напрями 
подальшого розвитку та впровадження перехоплюючих паркінгів в місті. 

Виклад основного матеріалу. Міська щільність стала необхідним інструментом 
для встановлення параметрів та критеріїв у процесах міського планування. Ця 
характеристика визначає не тільки співвідношення між забудованою територією та 
відкритим простором, але також відображає якість міського життя, що ґрунтується на 
взаємодії між людиною та міським середовищем. 

Невід'ємною частиною інфраструктури міста та є важливим аспектом для 
житлових, офісних та адміністративних будівель, а також торгово-розважальних центрів 
є паркування. Для мешканців житлових районів наявність зручних і безпечних 
паркувальних місць є важливим фактором. Власники автомобілів повинні мати доступ до 
паркування біля свого мешкання, щоб забезпечити зручність та безпеку для свого 
автомобіля. Офіси та адміністративні приміщення зазвичай мають працівників та 
відвідувачів, які прибувають на роботу або на зустрічі. Для них важливо мати зручний 
доступ до паркувальних місць, щоб спростити процес прибуття та від'їзду. Торгово-
розважальні центри зазвичай приваблюють багато відвідувачів. Наявність великої 
кількості паркувальних місць може стимулювати більше людей відвідувати ці об'єкти, 
оскільки паркування є однією з перших речей, на які звертають увагу покупців та 
відвідувачів. 

Забезпечення належного паркування для цих типів будівель допомагає 
забезпечити комфорт та привабливість для мешканців та відвідувачів, сприяючи 
гармонійному функціонуванню міста та його інфраструктури. 

Сучасні методи визначення оптимальної мережі автомобільних парковок 
базуються на передбаченнях стосовно їх впливу на параметри функціонування 



ISSN 2664-262X                                                       Central Ukrainian Scientific Bulletin. Technical Sciences. 2024. Col.9(40), Part І 

 

 180

транспортних потоків. Проте поки не відомо, як саме транспортні потоки 
розподіляються за різними зонами міста та як це впливає на характеристики міської 
інфраструктури. Встановлення нових закономірностей у поведінці транспортних 
потоків стосовно раціональної системи паркування може надати важливі вказівки щодо 
поліпшення продуктивності міської транспортної мережі [4,5,15].  
Для ефективного проектування перехоплюючих паркінгів проведено дослідження 
потужності і визначимо характер вхідних потоків транспортних засобів  в різні години 
доби та дні тижня на прикладі міста Рівне. Для дослідження вхідних транспортних 
потоків обираємо 6 основних магістральних точок в передмісті Рівного. Точка №1, 
вулиця Київська (Зоопарк), точка №2, вулиця Рівненська, (Гіпермаркет FOZZY), точка 
№3, вулиця Чорновола, (Заправка ОККО), точка №4, вулиця Дубенська,(Заправка 
ОККО), точка №5 Луцьке кільце, точка № 6 вулиця Льонокомбінатівська (Спорт). 
 

 
 

Рисунок 1  Схема вулично-дорожньої мережі Рівного з основними магістральними точками 
дослідження вхідних транспортних потоків 

Джерело: розроблено авторами 

Відповідно до схеми вулично-дорожньої мережі проводимо дослідження 
вхідних та вихідних транспортних потоків на обраних магістральних точках (рис.2). 

 
 

Рисунок 2  Розподіл кількості транспортних засобів за визначеними магістральними точками 
Джерело: розроблено авторами 

За результатами досліджень визначено різницю в інтенсивності руху на цих 
ділянках доріг між ранком і вечором. Крім того, визначено магістральні точки, в яких 
потік транспортних засобів і вранці, і вечері є найвищим порівняно з іншими 
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напрямками руху. Такий потік транспортних засобів пояснюється тим, що через 
магістральні точки (МТ-4,  МТ-1)  проходить магістральна траса Київ-Чоп. 
Так як в структурі найбільшу питому вагу займають автомобілі, то розподіл 
транспортних потоків проведемо за такими транспортними засобами  як легкові  та 
вантажні.  Покажемо це у вигляді діаграм, які представлені на рисунку 3.   

 

Рисунок 3 - Структура транспортного потоку за визначними об’єктами дослідження 
Джерело: розроблено авторами 

Планування паркувального простору передбачає вибір методів організації, а 
класифікація паркувальних місць може бути корисною для систематизації різних видів 
паркування. 
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Для визначення спроможності вулично-дорожньої мережі та розрахунку 
ефективного використання паркувальних просторів, важливо врахувати розміри 
стандартних автомобілів. З урахуванням середніх габаритів, можна провести оцінку 
ефективності паркувальних зон (табл. 1).  

Таблиця 1 – Середні габаритні розміри автомобілів класу D-E 

Довжина автомобіля l0, м 4,48 
Ширина автомобіля  b, м 1,88 

Винос відкритих дверей, a, м 0,899 
Джерело: [8, 14,16] 

Оцінка ефективності паркувальної інфраструктури та обсягу паркувальної зони 
на основі середніх габаритів автомобіля надає можливість планувати та створювати 
паркувальні зони, що відповідають потребам міста і забезпечують ефективне 
використання вулично-дорожньої мережі. Виходячи з цього, нами проведено 
розрахунок параметрів відстані між автомобілями. 

Так розрахунок відстані між автомобілями,  що припарковані по фронту 
парковки, визначено ширину паркувальної смуги [8]. Для паралельного паркування  до 
тротуару (β=00) ширина (d, м) становить: 

 

Далі проведено розрахунок відстані між автомобілями, що розміщені по фронту 
парковки за формулою: 

 

Наступним параметром є місткість парковки. Для визначення припустимої 
кількості місць для паркування на одиницю сумарної довжини вулиці i -тої ділянки 
ВДМ [ni], на 1 авто-міце/м за співвідношенням: 

 	, 																																																															 1 	

	
Так само, ми визначаємо ширину смуги для паркування та відстань між 

автомобілями з передньої сторони парковки для різних варіантів паркування під кутом 
300 , 450, 600, 900 .  

Результати проведених розрахунків представлено в таблиці 2. 
Враховуючи історично сформовану вулично-дорожню мережу міста Рівне, яка 

не може бути розширена через високу щільність забудови, приймається, що ширина 
смуги   проїзної частини S1смуги мінімальною 3 м на дорогах з одностороннім рухом 
призначаємо одну смугу на дорогах з двостороннім рухом 2 смуги. 

Корисну ширину i-того перегону (Sкі, м) розраховуємо за формулою: 

 ,                                                      (2) 
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де   – кількість смуг руху, од.; 
 - для одностороннього руху; 
 - для двостороннього руху. 

 
Таблиця 2 – Проектна кількість місць для паркування на одній досліджуваній зоні 

Кут 
паркування 
автомобіля, 

β0 

Схематичне 
зображення 

Ширина 
смуги 

паркування, 
d, м 

Відстань між 
автомобілями 
по фронту 

парковки, lTi, м 

Припустима 
кількість місць для 
паркування, [ni], на 

1 авто-міце/м 

00 

 

2,38 6,72 0,149 

300 

 

3,72 5,67 0,176 

450 

 

4,4 5,03 0,199 

600 

 

5,07 3,96 0,253 

900 

 

6,41 2,44 0,410 

Джерело: розроблено авторами 

На основі проведених розрахунків визначимо фактичну ширину смуги для 
паркування за допомогою вказаної формули: 

 ,                                                      (3) 

де -  ширина проїзної частини на i-тому перегоні, отримана в результаті 
спостережень, м. 

 - для одностороннього руху. 
 - для двостороннього руху. 

Проведемо розрахунок максимальної кількості автомобілів, враховуючи середні 
значення кількості примикань від вулично-дорожньої мережі за формулою:   
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На основі проведених розрахунків можна визначити оптимальну ширину смуги 
для паркування транспортних засобів на досліджуваній ділянці дороги. Це включає 
віднімання ширини проїзної частини від загальної ширини ділянки для визначення 
кількості паркувальних місць. Подальші розрахунки максимальної кількості 
автомобілів залежно від кута паркування показали, що максимальна сумарна кількість 
транспортних засобів, що може бути розміщена на одній зоні паркінгу  на 
досліджуваній ділянці вулично-дорожньої мережі у місті  Рівне становить 455 одиниць. 
Отримана максимальна кількість автомобілів дає загальний орієнтир для оптимального 
розміщення автомобілів на досліджуваній ділянці дороги, сприяючи ефективному 
використанню паркувальних місць у місті. 

Висновки.  Впровадження концепції перехоплюючих паркінгів є важливим 
кроком у напрямку оптимізації міського простору та покращення якості життя 
мешканців. Ефективне використання технологій та активна участь громадськості 
можуть сприяти успішному впровадженню цієї концепції та забезпечити стале розвиток 
міських агломерацій у майбутньому. 

Наукові дослідження підтверджують, що створення перехоплюючих паркінгів 
може бути ефективним засобом зменшення транспортних заторів у містах. Це рішення 
дозволяє зменшити кількість автомобілів, що в'їжджають у центр міста, та стимулює 
використання громадського транспорту. Практичне впровадження цих нових наукових 
підходів до визначення мережі автомобільних парковок покращить якість 
обслуговування транспортної системи міста. 

Важливо також правильно розташовувати ці паркінги, враховуючи потреби 
місцевого населення та транспортну інфраструктуру. Крім того, створення 
перехоплюючих паркінгів на в’їзді в місто  сприятиме розвитку інфраструктури та 
зменшить навантаження на транспорту мережу міста, сприятиме створенню безпечного 
простору  та  розвитку міських середовищ.  
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Implementation of Intercept Parking Concept in Urban Environment 

The implementation of intercept parking concepts in urban environments is crucial for improving 
transportation infrastructure and enhancing residents' quality of life. The city of Rivne, while compact, faces 
challenges of traffic congestion and air pollution due to its limited area and high population density. One of the 
key measures to address these issues is the implementation of parking systems, specifically intercept parking. 
Intercept parking involves creating parking zones outside the city center to reduce the flow of cars in central 
areas. This can significantly reduce traffic congestion and promote the use of public transportation, thereby 
improving the city's transportation system. For example, research has shown that effectively utilizing intercept 
parking can reduce the number of cars entering the city center and encourage the use of public transport. 
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However, successful implementation of intercept parking requires a comprehensive approach and 
consideration of various aspects, including the needs of the local population, characteristics of the transportation 
infrastructure, and potential implications for city development and road safety. 

The article presents research and data collection on the capacity of inbound car flows in various parts of 
the intercept parking network aimed at evaluating the load on the road network of the city of Rivne during peak 
periods, taking into account the city's level of motorization. The study analyzed inbound traffic flows at six key 
points on the main arterial streets of the city. The research results identified a significant load on Rivne's road 
network from inbound traffic flows, negatively impacting the city's mobility. The only viable solution to this 
problem is the implementation of an automated intercept parking network both in the suburbs and in the central 
part of the city. Intercept parking represents a crucial step towards optimizing urban space and improving 
residents' quality of life by reducing traffic congestion in cities and fostering the development of sustainable 
urban environments. 

Implementing intercept parking concepts proves to be a significant step in urban space improvement and 
enhancing residents' quality of life. The practical application of this concept can contribute to further 
development and optimization of urban agglomerations, as it promotes efficient use of parking spaces and the 
development of safe and balanced urban environments. 
urban environment, road network, intercept parking, traffic flow, transportation system service quality 

 
Одержано (Received) 29.01.2024       Прорецензовано (Reviewed) 05.03.2024 
          Прийнято до друку (Approved) 25.03.2024 

 
 
 

УДК 338.47:656.615 ............ DOI: https://doi.org/10.32515/2664-262X.2024.9(40).1.187-197 
 
О.С. Хачатурян, канд. екон. наук 
Льотна академія Національного авіаційного університету, м. Кропивницький, Україна 
e-mail: elenarice1210@gmail.com 
О.В. Щербак, доц., канд. техн. наук 
Харківський   національний  автомобільно-дорожній  університет,  м.  Харків,  Україна 
e-mail: olegcherbak@gmail.com 
 

Методологія досліджень логістичних процесів у регіоні 
 

Досягнення високої точності прогнозу розвитку логістичних систем у сфері міжрегіонального та 
міжнародного обмінів є однією з основних вимог здійснення принципів логістичного менеджменту регіону. 

У роботі обґрунтована необхідність створення програми логістичних досліджень, у яких 
передбачався б порядок їх проведення, інструментарій, методи обробки та аналізу маркетингової й 
логістичної інформації. Виокремлена група факторів, які впливають на ефективність розвитку регіону. 

Запропонована класифікація процесів логістичного менеджменту регіону за видами 
функціональних потоків логістики та логістичними операціями. Розроблено алгоритм проведення 
досліджень логістичних процесів у регіоні. 

Розглянута можливість керування ефективністю логістичних процесів у межах стратегічного 
планування розвитку території. При цьому потік представлено як керовану підсистему в складі системи 
керування, котру доцільно здійснювати в просторі чотирьох перемінних: часової, просторової, кількісної та 
якісної. 

Запропоновано індекс ефективності, котрий визначає оцінку параметрів ефективності реалізації 
логістичної стратегії та за допомогою якого можна виявити невідповідності в діяльності підсистем 
логістики регіону. 
логістичні дослідження у регіоні, логістична система, логістичні потоки, ефективність 
логістичного процесу, параметри керування логістикою 
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